

Honezovický zpravodaj

Číslo 3, ročník 15, rok 2022

Blahopřejeme

k narozeninám

zastupitelstvo obce přeje
hodně štěstí, pevné zdraví a
mnoho osobní pohody
do dalších let spoluobčanům,
jenž oslaví či oslavili
svá jubilea

v období:

říjen 2022 – prosinec 2022

paní Grömerová Jiřina

paní Staňková Jiřina

paní Pučilová Gabriela



Vážení spoluobčané,

letošní velmi teplé a suché léto se pomalu chýlí ke konci. Děti se za pár dní posadí do školních lavic. Jejich rodiče budou doufat, že tomu tak bude po celý školní rok a nenastanou žádná opatření, díky kterým by bylo nutné opět zavést výuku z domova.

Koncem září nás čekají volby do obecních zastupitelstev a do senátu. A tak bych se ráda společně s Vámi poohlédla po tom, co se za poslední volební období v naší obci událo.

Začátek volebního období provázal kritický nedostatek vody ve studních zvláště v části směrem na Miřovice a Lisov. Krátce po volbách bylo schváleno poskytnutí dotace z rozpočtu obce pro ty, kteří potřebují udělat vrt. Doposud bylo takto podpořeno 12 domácností. Zároveň obec

pomohla lidem v první vlně sehnat rychle hydrogeologa a vrtařskou firmu, takže do vánoc měli lidé již vodu z vrtů.

Více než polovinu volebního období poznamenal covid a následně válka na Ukrajině. Díky opatřením souvisejícím s covidem se život změnil jak mávnutím kouzelného proutku. Den ze dne bylo nutno nosit zprvu látkové roušky, poté respirátory. Zažili jsme vlnu solidarity, kdy jsme v obci začali šít roušky a brzy jsme jich měli tolik, že jsme je mohli poskytnout i do domova seniorů v Černovicích či charitě. Zároveň jsme mohli zažít i solidaritu s námi, kdy se podařilo vyjednat, že nám Vysoká škola chemickotechnologická v Praze poskytla nedostatkovou dezinfekci zdarma a obec ji pak mohla rozdávat občanům.

Vlna solidarity se ukázala i při potravinové sbírce, ve chvíli, kdy přicházeli uprchlíci z Ukrajiny a charita v Plzni pro ně neměla dostatek jídla. K naší sbírce se připojily ještě Všekary, Lochousice a Ves Touškov. Do Plzně jsme odvezli plnou dodávku potřebných potravin.

I přes složitá jednání s COOPem se podařilo zachovat prodejnu v Honezovicích.

Došlo také k personální změně na obecním úřadu – po mnoha letech odešla do zaslouženého důchodu paní Müllerová a přišla paní Šobrová.

A co se podařilo vybudovat?

V roce 2019 a 2020 došlo k celkové opravě veřejného osvětlení v Honezovicích i Hradišťanech. Technicky zastaralé lampy nahradilo ledkové osvětlení, které spotřebuje mnohem méně elektrické energie. Tím jsme se stali jednou z mála obcí, která má celé veřejné osvětlení zmodernizované. A nyní, v době, kdy cena elektrické energie raketově stoupla, je úspora elektrické energie díky ledkovému osvětlení znát. Celkové náklady na rekonstrukci veřejného osvětlení činily 1,2 mil. Kč, z toho Plzeňský kraj nám přispěl dotací ve výši 470 tis. Kč.

Velkou akcí byla oprava budovy bývalé školy na návsi v Honezovicích – začalo se střechou a okny a pokračovalo celkovou rekonstrukcí. Z oprýskané budovy s rozbitými skly v oknech se stala krásná dominanta návsi. V budově funguje pravidelně obecní knihovna a klub, příležitostně sál. Celkové náklady na opravu činily 21 mil. Kč, z toho jsme získali dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 10 mil. Kč a od Plzeňského kraje ve výši 350 tis. Kč

Další akcí je komplexní pozemková úprava, kdy jsme se věnovali vytipování všech problematických míst, které by mohly ohrozit Honezovice a Hradišťany při velkých deštích. Kolem obcí jsou navrženy poldry, nad Hradišťany rybníčky, které by měly přívalovou vodu zadržet. Dále je navržena poměrně hustá síť polních cest, díky kterým bude možno

jít na procházku i do míst, která jsou nyní z důvodu rozoraných cest, nepřístupná. Pozemková úprava se ale vlivem složitosti jednání s vlastníky půdy hodně prodloužila, několikrát hrozilo, že bude zastavena. Nyní již spěje k svému závěru a půjde-li vše dobře, během příštího roku dojde k jejímu ukončení.

Z menších akcí si zaslouží zmínit např. obnovený sad na Třešňovce u Hradišťan, studie odkanalizování Hradišťan, nové dětské hřiště v Honezovicích či veřejně projednaný architektonický návrh zeleně na návsi v Hradišťanech.

Myslím, že práce se udělalo za poslední čtyři roky hodně. Chtěla bych na tomto místě poděkovat všem zastupitelům za jejich práci. Spolkům bez jejichž pomoci by některé akce vůbec nemohly být. A všem Vám, kteří přiložíte ruku k dílu, když je třeba, přijdete na brigády, pečujete o květinovou výzdobu, úklid autobusové čekárny, hřiště apod., nejste lhostejní k dění v Honezovicích a Hradišťanech, šíříte kolem sebe dobrou náladu a přispíváte tak k příjemnému životu v našich obcích. Díky Vám.

Iva Fictumová, starostka

Nabídka pomoci

Poslední dobou asi všichni s obavami sledujeme zprávy o inflaci, zvyšujících se cenách energií. Věřím, že většina z Vás má úspory a tuto nelehkou dobu přečká. Pokud byste se však dostal někdo do tíživé situace, můžete zajít na obecní úřad nebo mě kontaktovat telefonicky – Fictumová tel. č. 777164795, budeme se snažit najít nějaké řešení. Určitě řešením není zadlužení s hrozbou případné exekuce.

IF

Rybáři

v polovině července jsme se vídali na Hradišťanském břehu 2022. Pátkem a rybářskou členskou schůzí akce začala. Ze soboty na neděli soutěžilo třicet dvojic dospělého s dítětem, kdo uloví více ryb. Vítězové chytili 17,56 metru a celkem se naměřil 131 metr úlovků. V pondělí s podvečerem připravili myslivci ze sdružení Tetřev Obrazy zvíře z fotopastí. V úterý nám bylo ctí poskytnout prostor pro debatu o zeleni na návsi v Hradišťanech, ve středu přijeli psovodi z Borské věznice, ve

čtvrtek hasiči z Honezovic připravili odpoledne pro děti a v pátek byl zážitek pozorovat dovádění modelů aut. K tomu výborná jídla a pití. Děkujeme všem, kteří pomáhali, účastnili se a podporovali nás. Za výtěžek nakoupíme doplnění rybí obsádky, krmivo a zase trochu vylepšíme možnosti rekreace kolem rybníků.

Josef Fictum

MEDY GANG

V sobotu 13. srpna se uskutečnila zábava na hřišti, na které hrála kapela MEDY GANG. Počasí bylo hlášeno příjemné a tak byly při dopolední brigádě rozestavěny pouze pivní sety a připraveno podium na tancování. V podvečer to vypadalo, že bude na hřišti jen pár posluchačů, ale s přibývajícím večerem postupně přijížděli další lidé a nakonec to byla příjemná akce. Poděkování patří všem, kteří pomohli se sobotní přípravou a nedělním úklidem, a také těm, kteří trávili sobotní večer a noc u udírny, hranolek či za pultem. Bez této pomoci by nebylo možné akce organizovat.

IF

Kontejner na papír

Od září se rozšiřuje nabídka sběrného místa na papír. Kromě kontejnerů umístěných v Honezovicích a v Hradišřanech bude ještě jeden kontejner s odklopným víkem umístěn ve sběrném dvoře v Honezovicích. Papír do tohoto kontejneru bude možno odkládat ve stejném termínu, v jakém se vybírají plasty.

IF

Změna otevírací doby ve sběrném dvoře

Sběrný dvůr je pravidelně otevřen 1x za 14 dní. Dlouhodobě se ukázalo, že většina lidí přijde na začátku otevírací doby. Vzhledem k tomu, že ve sběrném dvoře není vybudováno žádné místo, kde by bylo možno se v zimě ohřát, rozhodli jsme se zkrátit otevírací dobu. Od 1. října bude sběrný dvůr otevřen vždy od 9:00 hod. do 10:00 hod.

IF

Výběr plastů červenec až prosinec 2022

Sobota	<u>2.7.2022</u>	od 9:00 – 11:00 hodin
Sobota	<u>16.7.2022</u>	od 9:00 – 11:00 hodin
Sobota	<u>30.7.2022</u>	od 9:00 – 11:00 hodin
Sobota	<u>13.8.2022</u>	od 9:00 – 11:00 hodin
Sobota	<u>27.8.2022</u>	od 9:00 – 11:00 hodin
Sobota	<u>10.9.2022</u>	od 9:00 – 11:00 hodin
Sobota	<u>24.9.2022</u>	od 9:00 – 11:00 hodin
Sobota	<u>8.10.2022</u>	od 9:00 – 10:00 hodin
Sobota	<u>22.10.2022</u>	od 9:00 – 10:00 hodin
Sobota	<u>5.11.2022</u>	od 9:00 – 10:00 hodin
Sobota	<u>19.11.2022</u>	od 9:00 – 10:00 hodin
Sobota	<u>3.12.2022</u>	od 9:00 – 10:00 hodin
Sobota	<u>17.12.2022</u>	od 9:00 – 10:00 hodin
Sobota	<u>31.12.2022</u>	od 9:00 – 10:00 hodin
Sobota	<u>14.1.2023</u>	od 9:00 – 10:00 hodin

Zájezdy na divadelní představení do Plzně

Nabídka různých akcí, představení, koncertů atd. je stále větší. Lidé si mohou vybrat přesně to, co je zajímavé. Dlouho jsme přemýšleli jak splnit přání některých lidí, kteří chtěli jet do divadla. Z Honezovic by se autobus určitě nenaplnil. Tento problém řeší i jiné obce. A proto vznikla iniciativa obcí, Plzeňského kraje a Divadla Josefa Kajetána Tyla v Plzni - pořádat pravidelné zájezdy za kulturou. Zájezdy jsou primárně určeny pro seniory, ale přihlásit se mohou i lidé mladší. První zájezd se koná v sobotu 8. října 2022 od 14:00 hod. na operu Prodaná nevěsta, která se bude hrát ve velkém divadle v Plzni.

Zájemci se mohou přihlásit do 8. září 2022 na obecním úřadu v Honezovicích, kde si mohou zakoupit vstupenku. Předpokládané náklady na dopravu jsou 100,- Kč. Autobus vypravený plzeňským divadlem odveze zájemce z Honezovic na představení v Plzni, zastaví nedaleko divadla a zase po představení je odveze zpět do Honezovic.

Další plánovaná představení jsou:

8. ledna 2023 od 14:00 hod. MY FAIR LADY – muzikál v Novém divadle v Plzni

26. března 2023 od 14:00 hod. ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA – balet ve Velkém divadle v Plzni

7. května 2023 od 14:00 hod. BROUK V HLAVĚ – činohra - komedie ve Velkém divadle v Plzni

Na představení se bude možno přihlašovat cca 2 měsíce před představením. Aktuální informace Vám poskytneme na obecním úřadu nebo je najdete na internetových stránkách obce.

IF

Špačkiáda

Po několikaleté přestávce se v létě u hasičárny zase hrál špaček. Další společné hraní plánují příznivci špačka na sobotu 17. září 2022.

IF

Nohejbalový turnaj

Po roční pauze se v sobotu 27. srpna konal na hřišti další ročník nohejbalového turnaje trojic neregistrovaných hráčů. Na půl osmou ráno se sešel pořadatelský tým, aby postavil stan a připravil potřebné zázemí. Postupně začala přijíždět družstva hráčů a od osmi do devíti hodin probíhala jejich registrace. Čtrnáct družstev bylo rozděleno do dvou skupin po sedmi, kde systémem každý s každým bojovali o postup do závěrečného pavouka, který vyřazovacím systémem určil vítěze. Základní skupiny se hrály poměrně dlouho, protože je potřeba odehrát hodně zápasů. V závěrečném vyřazovacím pavouku to šlo podstatně rychleji a protože postoupily už jen opravdu kvalitní družstva, bylo se i na co dívat. Vyhlášení výsledků a předání cen bylo po osmnácté hodině. Vítězem a majitelem uzené kúty se stalo družstvo trojka z Chodové Plané. Družstvo Honezovic obsadilo krásné druhé místo. Byli jsme rádi, že se nenaplnila sobotní předpověď, která slibovala déšť. Počasí bylo tak akorát jen trochu dusno. Zbývá už jen poděkovat všem co pomohli tento turnaj uspořádat, kuchařům za guláš a polévku i obsluhám u udírny a v bufetu, zkrátka všem díky a zase za rok.

JB

Sucho

Letošní obzvlášť horké a suché léto způsobilo zánik našich zelených anglických trávníků a také mnohé studny sotva stíhaly pokrýt požadavky domácností.

Ubylo vody ve většině místních toků. Hladiny potoků i rybníků v okolí Honezovic výrazně klesly. Nejvíce patrné to bylo asi v Honezovicích na spodním rybníku, kde voda klesla cca o 40 cm a v tůňce u splavu zmizela voda docela. Přítok z Nedražického potoka tu najednou prostě nebyl.

Zašpiněné děti z vyschlé tůně přendávaly ze zapáchajícího bahna zbytek po vzduchu lapajících rybiček a vhažovaly je vedle do rybníka, kde ještě trocha vody zbývala.

Ne lépe na tom je také naše zvíř, která zmatená a ze zvyku dál dochází k vyschlým potokům a kalištím, kde se dříve napojila a zbavila dotěrného hmyzu. Zvlášť pro zajíce a menší tvory žijící na nevelkém prostoru je vyschnutí zdrojů vody otázkou přežití.

MS Tetřev Honezovice proto zřídilo napajedlo na „Křížkách“ a nedojde-li k dlouhodobějšímu zlepšení situace, bude zvažovat zřízení napajedla i na dalších místech.

V posledních dnech nám naštěstí sprchlo a hladiny rybníků se zvedly. Nicméně země zůstává stále vyprahlá. Pod asi 3 cm vrstvičkou vlhké zeminy je stále velice sucho a tvrdo.

Doufejme tedy, že horké a suché dny, kdy teplota přesahovala 30 stupňů, jsou již za námi a začátek školního roku nám přinese vláhu pro spokojenost naší, našich živočichů i rostlin.

Za MS Tetřev Michaela Šobrová

Volby do zastupitelstva obce a do Senátu Parlamentu České republiky

V pátek 23. a sobotu 24. září se budou konat volby do zastupitelstev obcí a do 1/3 senátu, případné druhé kolo senátních voleb pak 30. září a 1. října.

Začátek voleb je v pátek 23.9.2022 ve 14:00 hodin, konec pak ve 22:00 hodin. V sobotu 24.9.2022 bude možné volit od 8:00 do 14:00 hodin.

Ve volbách do zastupitelstva obce nelze volit na voličský průkaz. Právo volit má každý státní občan České republiky a státní občan jiného státu, který má zde trvalý nebo přechodný pobyt (jemuž právo volit přiznává mezinárodní úmluva) a dosáhl věku 18ti let, nejpozději v druhý den voleb. Volit může volič až po prokázání se platným občanským průkazem nebo cestovním pasem.

Volič na hlasovacím lístku pro volby do zastupitelstva obce označí svůj výběr buď křížkem u jednotlivých kandidátů (maximálně u sedmi) nebo křížkem před stranou. Zakroužkování ani podtržení není uznáno jako platný hlas

Dávat pozor je třeba při vkládání hlasovacích lístků do obálek. Každý druh voleb má svojí barvu obálky. Volební lístky vhozené v jiné obálce jsou neplatné.

MŠ

Honezovický zpravodaj vydala obec Honezovice

www.honezovice.cz

Redakční rada: Nováček, Fictumová, Blažek

Registrováno na MK ČR č. 17310